

上海市注册会计师行业党委

工 作 简 报

第 11 期 (总 71 期)

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2018 年 11 月 30 日

【导 读】

- 2018 年度第三、第四次行业党员大讲堂圆满结束
- 行业基层党组织集中观看专题节目《榜样 3》
- 静安区党建第一片组召开第二次党建工作例会
- 长宁区党建第六片组召开第二次党建工作例会
- 第四联合党支部开展党员组织生活会
- 迈伊兹党支部赴沙家浜爱国主义教育基地开展“瞻仰红色遗迹 追忆革命历史 不忘初心 牢记使命”主题党日活动的活动
- 东华党支部召开支部委员和党小组长学习会
- 行业联合工会举办 2018 年工会干部培训班
- “文化节拍 爱乒才赢”第四届乒乓球比赛圆满闭幕
- 行业部分事务所组织参加“进博会”志愿者活动
- 行业荣誉榜

【行业党建】

2018 年度第三、第四次行业党员大讲堂圆满结束



为持续深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，结合庆祝改革开放 40 周年，根据行业党委和行业纪委 2018 年度工作

要点的相关安排，行业党委分别于 11 月 14 日和 11 月 22 日在科学会堂国际会议厅举办 2018 年第三、第四次行业党员大讲堂，共有行业党员、入党积极分子、团员青年近 500 余人参加学习。

两场行业党员大讲堂分别邀请到上海市委党校副校长郭庆松教授和上海党校系统党建研究会副秘书长袁峰教授以“习近平新时代中国特色社会主义思想解读”和“传承建党精神 感悟初心使命”为主题为学员们授课。郭庆松教授结合自身经历，联系当前国际形势，帮助大家更加全面深入地了解习近平新时代中国特色社会主义思想，引导行业党员站在更高的角度、做好眼前的工作，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，在新时代有新气象、新作为。袁峰教授以党史为主线，通过一个个生动的故事，帮助大家更加全面地了解中国共产党的光辉建党历史，引导行业党员不忘初心、牢记使命，更好地传承建党精神，对标先进、奋发有为、扎实工作，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出应有努力和贡献。

今后，行业党委将进一步加强对行业思想政治建设，结合当前形势政策，不断丰富党员教育的培训内容，创新培训形式，充分体现行业思想政治教育的时代特征，不断提升行业



思想政治教育的时效性、实用性，切实发挥思想政治教育的引领作用。

【基层党建】

行业基层党组织集中观看专题节目《榜样 3》

为深入学习优秀共产党员和先进基层党组织典型事迹，引导各支部共产党员向榜样学习、与时代同行，行业党委于近期制发相关工作提示，广泛动员行业各级党组织观看专题节目《榜样 3》，部分事务所党组织开展情况如下：

【毕马威党委】

11月14日，毕马威党委组织党员在恒隆广场23楼集中观看了《榜样 3》，聆听全国优秀共产党员先进事迹，感受榜样力量。

使命引领担当，榜样传承精神。《榜样 3》专题节目以“不忘初心、牢记使命”为主题，通过先进代表访谈、典型事迹再现、嘉宾现场互动、分享入党初心等多种形式，着力讲好新时代新故事，用平凡故事讲述深刻道理，用先进典型模范事迹诠释党的崇高理想，既展现了共产党人不忘初

心、牢记使命的执着坚守，又彰显了共产党人信仰坚定、心系群众、勇于担当、创新奉献的精神风貌。



在节目播出之前，党员们提早来到指定会场，通过微信、微博等新媒体渠道了解《榜样3》的制作过程与播出背景，部分党员还温

习了《榜样1》和《榜样2》。在现场，毕马威的党员们全程聚精会神收看节目，每一个人的目光都被榜样们的感人事迹深深吸引。观看后，党员们自发通过各党支部的微信群对先进党员事迹和精神开展讨论，也在各支部相关负责人的带领下进行了座谈会，在公司的党员和非党员之间形成了良好的传播和学习作用。“树高千尺，必有根基；水流万里，定有源泉。”毛泽东同志曾指出，典型本身就是一种政治力量。身处信息时代，通过《榜样》系列专题节目学习具体的先进典型、时代榜样人物事迹，往往比接受抽象的原则方法要实用得多。一名榜样就是一面旗帜，代表着努力奋斗的方向。

高山安可仰，徒此揖清芬。专题片结束后，毕马威的党员们纷纷表示，要以榜样为力量，向榜样先锋看齐，在今后的工作中学习榜样的精神品质，敢于担当、勇于奉献、乐于奋斗。走更远的路，担更大的责。时代日新月异，各行各业面临新技术的融合与挑战，会计审计领域亦然。改革从“榜样”做起，所有的党员都应该是社会各界的榜样所在，因此要率先担当起创新驱动、践行国家各项战略的重任，不断提升自己的专业技能，不断探

索与思考如何为企业需要、社会发展、国家战略贡献更多力量。

【华晖党支部】

11月13日，华晖党支部在事务所会议室召开专题组织生活会，会议由党支部书记赵在行同志主持。本次组织生活会的主题是根据行业党委相关要求组织支部党员和入党积极分子观看专题节目《榜样3》，同时，学习市委组织部《关于全面推行党支部主题党日的实施办法（试行）》。

对于本次组织生活会，支部党员认真学习、深刻领会。围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，“不忘初心、牢记使命，贯彻落实党的十九大精神”学习实践以及推进“两学一做”学习教育常态化制度化，支部党员认真收看了《榜样3》，学习优秀党员的先进事迹和先进基层党组织典型事迹。党员们在观看后纷纷表示，要向老一辈英雄事迹学习，不忘初心、牢记使命，努力奋斗，为新时代中国特色社会主义，贡献全部力量。

【同大党支部】

11月13日，同大党支部开展主题党日活动暨党员组织生活会，组织观看专题节目《榜样3》并进行交流讨论。

党支部根据行业党委等上级党组织的要求，将本次活动和深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神结合起来，要求全体党员脚踏实地，立足本岗，爱岗敬业，争先创优，切实做好各项工作，出色完成年内各项任务。在讨论中大家感到，《榜样3》以“不忘初心，牢记使命”为主题，通过先进代表访谈等形式，体现了共产党员对党的坚定信仰和执着追求，体现了时代楷模心系群众，勇于担当，创新奉献的精神风貌。大家纷纷表示，榜样们有鲜明的价值观，是时代的正能量，要将

其融入思想，用实际行动向榜样学习，以榜样的力量时时激励前行。

静安区党建第一片组第召开第二次党建工作例会



11月22日，静安区会计师事务所党组织例会在毕马威事务所举行，片区内相关党组织负责人参加会议。

会上，与会党员学习了市委组织部《关于严格落实“三会一课”

制度的实施办法（试行）》等三个党的组织生活制度的通知。重点学习了《关于严格落实“三会一课”制度的实施办法（试行）》，强调要定期召开党支部党员大会、党支部委员会会议、党小组会，按时上党课。随后，毕马威党委书记杨洁同志介绍了今年以来毕马威党建工作的内容及方式。她表示，科技手段是毕马威上海分所增强党建凝聚力的重要抓手，目前毕马威党委共设立了一个党委微信群，四个支部微信群。有任何来自上级组织的指示，由党委书记在大群下达，随后支部书记再在各支部群中分派指令，层层下达、以此类推。此外，毕马威还建设了党建网站，面向约400名党员、1200名员工展示党委架构、荣誉表彰、组织生活、党员学习、结对共建等党建内容。今年年初，毕马威党委制定了“六个一”的工作目标，具体为：将全年党员先进事例汇编成一本书、将全年党建活动简报制作成一本党刊、举办一次大型活动、主办一次联建活动、看一部红色电影以及创建一个党建网站。截至目前，毕马威党委已经超额完成多项目标。

上会党支部
副书记张婕同志
介绍了支部改选
后在党支部努力
下抓好党员教育
管理，探索党员
教育学习的新模
式，于今年10月



组织全体党员前往井冈山进行了“重走长征路”的主题党建活动，在红色教育基地重温奋斗事迹使党员牢记使命感和紧迫感；中创海佳党支部书记陈蕴瑜同志分享了党建工作经验和想法，今年组织党员开展活动前往东方绿舟，模拟长征游戏，帮助党员体会攻坚克难的长征精神，今年支部还接受市总工会委托组织党员对虹口区困难职工、低收入家庭开展调研；沪中党支部徐晔同志介绍支部组织党员积极完成行业党委布置的各项工作的同时，还参与江宁路街道帮困助学活动，以及和静安区审计局党组织开展同创共建活动，共同上党课并组织南湖参观活动；众和党支部、华瑞党支部代表也就本支部的党建工作分别作了介绍。会议最后强调，“三会一课”规定动作不能少，要规范台账管理，明确专人负责“三会一课”台账记录；建好维护好本支部的微信群，探索开展党组织活动有效途径，切实提升支部党建工作质量。

长宁区党建第六片组召开第二次党建工作例会

11月15日，行业长宁区党建第六片组在事诚事务所召开第二次党建工作例会，共有片区5个基层党组织的书记和党务工作者出席此次会议。

会议由事诚党支部书记赵宝良同志主持。

会上，与会同志共同学习市委组织部《关于严格落实“三会一课”制度的实施办法（试行）》等三个党的组织生活制度，结合今年开展的“我的初心使命”、“进博先锋”等主题党日活动展开交流。财瑞党支部书记孙荣同志重点介绍支部思想建设的主要做法，利用集团《简报》刊物加强党建宣传、聘请有关专家开展主题讲课、组织全体党员参观红色教育展览等，通过一系列学习活动增强了党员的凝聚力，开拓视野，增强信念，取得了较好的效果。天健上海分所党支部书记张建华同志介绍了支部在行业党委、天健总所党委的领导下，积极认真开展各项党建工作，围绕事务所中心工作，组织党员同志在平时工作生活中起到先锋模范带头作用。其他与会书记也分别介绍了各自支部的特色工作。片区党建指导员楼乐山同志做总结讲话，要求各支部积极认真做好党员培养考察、发展工作，以及2018年度支部总结工作。

第四联合党支部开展党员组织生活会



10月30日，第四联合党支部党员组织生活会在宏华事务所会议室举行，会上，党支部书记曹献梅同志传达了行业党委近期布置的工作，组织党员学习新下发的《中国共产党纪律处分条例》和

市委组织部印发的《关于严格“三会一课”制度的实施办法（试行）》等三个组织生活制度。党员们表示，在今后的生活和工作中要严格遵守党纪

党规，协调好工作与党的组织生活之间的关系，积极参加党的组织活动，发挥先锋模范作用，做一名让组织信赖的合格党员。

迈伊兹党支部赴沙家浜爱国主义教育基地开展“瞻仰红色遗迹 追忆革命历史 不忘初心 牢记使命”主题党日活动

11月11日，迈伊兹党支部组织了一次生动的主题党日活动。支部党员和入党积极分子来到沙家浜爱国主义教育基地参观学习。党员们首先瞻仰了叶飞将军题词的沙家浜精神照壁，随后参观了沙家浜革命历史纪念馆。博物馆中，一张张记录当年战斗场景的画面，一件件战士们使用过的生活用品，勾勒出一个个鲜活的人物，仿佛将大家带回了那个激情燃烧的革命岁月。出了博物馆，坐上手摇船，体会“青青芦苇荡，革命旧战场”。棉布衣、长绷带、竹茅屋，微风下摇曳的芦苇、碧水荡漾的湖面无不见证了当年沙家浜军民一家、鱼水深情。



在此次参观学习中，党员同志们不仅追忆了当年沙家浜抗日军民同心协力、共同抗敌的英勇场面，也感受到了革命前辈在艰苦年代里始终坚定信念、视死如归的大无畏精神，从而进一步坚定理想信念，提

高党性觉悟，增强责任感和使命感，切实承担起各自的岗位职责，充分发挥先锋模范作用。

东华党支部召开支部委员和党小组长学习会

11月11日，东华党支部召开支部委员和党小组长学习会，学习《中国共产党纪律处分条例》和《习近平在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲》。与会同志一致



认为，通过学习《条例》进一步增强了纪律意识，增强了在新形势下把铁的纪律真正转化为党员干部行为规范的重要性；同时，通过学习习近平主旨演讲，大家深受鼓舞、充满信心，表示要认真贯彻落实习总书记讲话精神，做好本职工作，充分发挥党小组作用，为上海做好“新时代改革开放排头兵，创新发展先行者”作出贡献，为守护好上海城市的品格，从我做起。

【工团建设】

行业联合工会举办 2018 年工会干部培训班

10月17日下午，上海市注册会计师、资产评估行业联合工会举办基层工会干部培训班，共有来自本市会计师事务所、资产评估机构的近60名工会干部参加了本次培训。



行业联合工会邀请了来自市社会系统工会的财务负责人对“基层工会会计制度”和“基层工会财务操作实务”进行专题授课，并结合工会日常财务工作中发现的问题，深化

学习了市总工会《上海基层工会经费收支管理实施办法》。

通过本次培训，各基层工会干部对如何做好行业基层工会财务工作有了进一步的认识和了解。大家纷纷表示，通过专题学习解开了工作中的疑惑和难题，掌握了更多的工作方法和技能，提升了实务操作能力。行业基层工会组织要不断加强自身建设，切实提高行业工会建设的规范化水平，为行业发展营造诚信和谐的从业氛围。

“文化节拍 爱乒才赢”第四届乒乓球比赛圆满闭幕

为展示本市注册会计师行业、资产评估行业职工顽强拼搏、团结奋进的良好精神风貌，进一步增强员工体质、营造和谐氛围、促进行业发展。10月27日，由上海市注册会计师、资产评估行业联合工会和上海市注册会计师行业、资产评估行业团工委联合举办的第四届



“文化节拍 爱乒才赢”乒乓球比赛在卢湾体育馆张德英乒乓中心拉开帷幕。

本次乒乓球赛得到了广大会计师事务所、资产评估机构领导和从业人员的热情响应，共有来自全市 25 家会计师事务所、资产评估机构的 67 名参赛选手报名参赛。经过小组赛、淘汰赛的激烈比拼，最终决出了青年组男子单打、中老年组男子单打和女子单打三个项目的前四名。

【社会公益】

行业部分事务所组织参加“进博会”志愿者活动

近日，光华、明宇等部分事务所组织参加首届“进博会”志愿者活动。

光华事务所组织全体党员于 11 月 1 日至 2 日参加由黄浦区外滩街道举行的志愿活动。全体党员积极服务，圆满完成本次志愿者任务。明宇事务所也为“进博会”做了一天公益活动。支部安排部分党员于 11 月 7 日，分上、下午两个时段在



望江驿 9 号做志愿者服务。全体党员同志一致表示，望江驿站如果需要长期安排做志愿者，可以轮流参加，同时安排职工共同参与，为社会公益活动尽一份力。

【行业荣誉榜】

★“文化节拍 爱乒才赢”第四届乒乓球比赛

一、青年组男子单打

第一名：赵 宇（万隆资产评估有限公司）

第二名：徐劫昇（八达国瑞资产评估有限公司）

第三名：鲍荣康（上海茂恒会计师事务所）

第四名：叶逸俊（东洲资产评估有限公司）

二、中老年组男子单打

第一名：杨国庆（上海瑞和会计师事务所）

第二名：麻建勇（上海永诚会计师事务所）

第三名：张 勇（北京兴华会计师事务所）

第四名：王剑林（上海瑞和会计师事务所）

三、女子单打

第一名：钱 华（上海瑞和会计师事务所）

第二名：管 政（上海尼夏腾欣会计师事务所）

第三名：金 叶（上会会计师事务所）

第四名：徐爱妹（上海东方会计师事务所）

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市社会工作党委

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890